



应对稳中有变 迈向高质量发展

解析中国经济的关键之举

□新华社记者 陈炜伟

作为重要先行指标,近期披露的7月份制造业PMI保持在51%以上的高位,显示制造业延续扩张态势。但PMI比上月略有回落,特别是受国际贸易摩擦等影响,新出口订单指数和进口指数均落在50%的临界点之下。

当前经济运行稳中有变,面临一些新问题新挑战,外部环境发生明显变化。日前召开的中央政治局会议,充分肯定上半年经济良好态势,又科学分析当前面临的问题挑战,在更趋复杂的国内外经济环境下,牢牢把握高质量发展这一关键之举,推动中国经济行稳致远。

辨明大势

稳中有变不改向好基本面

回首上半年,中国经济保持了总体平稳、稳中向好态势。中国经济稳的势头继续夯实,好的态势持续显现。

稳中知难,稳不忘忧。在稳中向好的基础上,中央政治局会议明确指出,当前经济运行稳中有变,面临一些新问题新挑战,外部环境发生明显变化。

研判中国经济,既要看到环境复杂的变,也要看到大势向好的不变。

纵观全球,中国经济长期向好的基础,在于韧性好、潜力足、回旋余地大的基本盘没有变。我国有13亿多人口、9亿劳动力、上亿市场主体,巨大的市场空间和消费潜力,凸显中国经济的特质。

放眼国内,中国经济长期向好的基础,在于高质量发展的前进态势没有变。摒弃唯GDP论英雄,更多关注优化结构、改善环境、提升质量。服务业对经济增长压舱石作用更加巩固,消

费基础性作用越来越强,新旧动能接续转换,彰显中国经济的气质。

主动应变 稳中求进夯实经济基本盘

稳中有变,更要积极应变,夯实大国经济稳定运行的基本盘,为推动经济高质量发展营造良好宏观环境。

要抓住主要矛盾,采取针对性强的措施加以解决。中央政治局会议为下半年经济发展开方抓药,其中稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的六个“稳”备受关注。

这是中央根据中国经济面临的形势之变,做出的相机抉择的、具有前瞻性和针对性的政策安排。国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军说,稳字当头,主动应变,这是做好下半年经济工作的主基调。

因时而动、因势而谋。专家认为,当前关键是要加强宏观政策统筹协调,形成政策合力,精准施策,为中国经济运行保持稳中向好态势形成良好预期。

保持定力

深化改革迈向高质量发展

形势越是纷繁复杂,越要好自己的事情,保持战略定力,有效破解深层次问题和矛盾,坚定不移地朝着高质量发展的目标迈进。

40年来,中国经济发展壮大依靠的是改革开放的力量。推动经济高质量发展,仍然要靠持续推进改革开放。中央政治局会议要求,继续研究推出一批管用见效的重大改革举措,落实扩大开放、大幅放宽市场准入的重大举措,释放了深化改革、扩大开放的强烈信号。

一方面要聚焦重大,一方面要着眼管用见效,找到深化改革的突破口和着力点。李佐军说,要聚焦经济社

会发展的痛点、难点问题,大力推进国有企业、土地制度等领域影响深远又能较快见到实效的改革举措。

推进供给侧结构性改革仍是主线。中原银行首席经济学家王军认为,下一步供给侧结构性改革要在破除无效供给、处置僵尸企业方面取得进展,提高土地、资金、原材料、劳动力等社会资源的整体利用效率,促进中国经济高质量发展。

国际货币基金组织(IMF)亚太部助理主任、中国事务主管詹姆斯·丹尼尔说,IMF对于中国更加重视高质量的经济增长感到鼓舞,并指出实现这一目标还需加快一系列改革,包括进一步提升消费、促进竞争等改革举措。他还对中国最近宣布的一揽子开放政策表示赞赏,认为这不仅有利于提升中国的经济竞争力和效率,也有利于促进全球经济增长。

据新华社北京8月7日电

国务院调查组公布吉林长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件进展

新华社北京8月7日电 8月6日,国务院调查组公布了吉林长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查的进展情况。

调查组介绍,长春长生公司从2014年4月起,在生产狂犬病疫苗过程中严重违反药品生产质量管理规范和国家药品标准的有关规定,其有的批次混入过期原液,不如实填写日期和批号、部分批次向后标示生产日期。目前,召回工作在进行中。其销往境外的涉案疫苗,同时启动了通报和召回工作。

为评估已上市销售的涉案疫苗安全性、有效性风险,国务院调查组成立了由病毒学、疫苗学、流行病学、临床医学、预防接

卫生健康委、国家药监局

联合印发接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种方案

根据狂犬病发病特点,专家综合评估建议,已完成接种程序者不需要补种。如受种者有补种意愿,接种单位在告知防控知识、疫苗的保护作用、接种后注意事项等内容后,可免费补种。

为保障受种者健康,对接种时间不满1年的受种者,接种单位提供跟踪观察和咨询服务。接种时间1年以上的,如发生异常情况,卫生健康部门继续受理。

我国服务贸易逆差8年来首现半年度收窄

据新华社北京8月7日电(记者于佳欣)商务部7日发布数据,2018年上半年,我国服务进出口总额为25313.3亿元,同比增长8.5%,进出口规模创历史新高。同时,服务贸易逆差6481.8亿元,逆差规模较上年同期收窄26.6亿元,是2010年以来首次半年度逆差收窄。

商务部数据显示,上半年,服务贸易出口8415.7亿元,同比增长13.6%,服务进口16897.6亿元,同比增长6.1%。

上半年服务贸易数据的一大特点是服务贸易逆差出现收窄,服务出口增速高于进口增速7.5个百分点。

商务部贸易司司长李元表示,服务贸易逆差收窄主要有三方面原因:一是上半年我国服务贸易整体运行向好,特别是服务业快速发展,为服务贸易增长奠定了基础;二是服务贸易创新试点取得初步成果,管理体制、促进机制、政策体系、监管模式方面先行先试,形成了系列先进经

验;三是各地区努力树立服务贸易优先发展的新理念,大力发展服务出口,特别是新兴服务出口。

由于国民出国旅游、留学占比较大,所以服务贸易逆差还处于发展的过程中。李元预测,服务贸易逆差可能会在2025年达到峰值,之后逐渐减小。商务部将进一步深化服务贸易创新试点改革,积极推动服务出口,努力减缓服务贸易逆差增速。

北京奥运十年 体育基因融入中国人生活

□新华社记者

十年弹指一挥间,2008年8月8日北京奥运会开幕的盛况仿佛就在眼前,2022年北京冬奥会就像踩着十年前那个夜晚北京城上方的大脚印一样,一步一步坚定走来。

北京奥运这十年,中国已从一个初识奥运举办门道的学习者,成长为推动和引领奥林匹克改革的践行者。

北京奥运这十年,中国体育的内涵和外延不断丰富,健康中国成为体育强国,体育强国梦正全方位汇入中国梦的时代洪流。

北京奥运这十年,天更蓝了,水更绿了,一份自信从容的国民心态正逐渐成长为参天大树,体育基因正融入每个中国人生活中,成为他们生活方式中不可或缺的一部分。

从学习看齐到引领 奥运标准

十年前,借北京奥运会举办契机,为改善北京空气环境和便于企业更好发展,首钢开始将钢铁业整体搬迁。

如今,储存炼铁原料的筒仓成为北京冬奥组委办公区,精煤车间成了国家队冰上项目训练基地,国际奥委会主席巴赫把这里作为北京践行可持续发展理念和节俭办奥理念的典范,称之为“让人惊艳”的城市规划和更新范例,还让国际奥委会委员们有机会一定要去北京看看。

可承受、可收益、可持续,是国际奥委会办奥新模式的目标,这与中国提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念不谋而合。

如果说十年前首钢的搬迁是北京在看齐奥运标准,十年后首钢园区的改造则是北京在树立奥运标准。

国家速滑馆“冰丝带”总工程师李久林15年前是鸟巢施工总承包商总工程师,他说:鸟巢是我们技术史上的光辉篇章。这一页过去后,我们取得了巨大的进步,是我们的新的起点。我们希望在冰丝带的工程上,在绿色、



2008年8月8日,焰火映照下的北京奥运会主场馆鸟巢。



今年1月,游客在鸟巢外滑雪场滑雪。新华社发

智慧和环保上实现新的目标,树立新的标杆。

鸟巢和冰丝带的这种传承,也正是中国筹办奥运的一个典型缩影。从夏奥会到冬奥会,从无与伦比到新标杆,从学习到引领,中国正在为奥林匹克运动做出新贡献!

从竞技独大到体育全面发展

十年前那个夏天,中国竞技体育走上了奥运金牌榜的巅峰,也是从那时开始,中国体育走向了一个全新起点。

体育强则中国强,体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。

2015年2月27日,中央全面深化改革领导小组第十次会议审议通过《中国足球改革总体方案》。足改奏响了体育管理体制改革的先声,引领体育改革进入攻坚期和深水区。按照政社分开、权责明确、依法自治原则推进的管理体制改革不仅是足改的破冰点,也是中国体育深化改革的突破点和试验田。

没有全民健康,就没有全面小康。8月8日成为全民健身日,今年已经

是第十个年头。如今全民健身已成为中国体育的出发点、落脚点和发力点。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,全民健身成为国家战略,增强人民体质、提高健康水平成为根本目标,体育产业成为经济转型升级的重要力量,中国体育产业进入高速发展期。

全民健身和体育产业这两块以往相较于竞技体育的短板,正不断得到补强。观念的转变、群众的需求驱动着中国体育全面转型,从竞技独大的偏科阶段进入多元发展时代,全民健身、竞技体育和体育产业正在成为建设体育强国的三驾马车,同向并行!

奥运会改变了生活,改变了人生

十年间,北京的再生水利用量翻了一倍,如今,每年10亿多吨生活污水化作清水,注入城市河道。我会带孩子到龙形水系、漫水桥,告诉他这个水是爸爸水厂供应的,他就觉得我爸爸做了一件非常了不起的事。工作了十年的北京清河再生水厂工人李志伟说。

天更蓝了,水更清了。过去十年间,中国在保持经济快速发展的同时,

前所未有地重视生态文明,绿水青山就是金山银山,这显然是一种更为成熟的发展心态。

对普通人而言,一份从容自信的心态也在十年间悄然形成。

41岁的首钢工人刘博强曾一度因首钢停产,慌了一段时间,如今他正转型成为一名制冰师,希望能在退休前把这件事做好。

在2008年汶川大地震中失去16位亲人的李菊,同时是一名奥运志愿者。毕业后她投身于志愿服务工作中,亲历了志愿服务从轰轰烈烈到润物无声的变化。

意大利博洛尼亚大学孔子学院中方院长许颖认为,北京奥运会是一个标志性事件,让世界聚焦中国,让更多的人感知到中国文化。

2022年,奥林匹克运动将再度来到中国,届时中华传统春节文化与奥林匹克文化的交融将为这届冬奥会带来不同寻常的体验,北京也将向世界再次展示中华文化独特而时尚的魅力,让世界共享中华文化的多元与丰富!

中国,再一次准备好了。据新华社北京8月7日电



刘天章:火链盘腰烧,凛然贯长虹

据新华社西安8月6日电(记者李浩)刘天章,字云汉,1893年12月出生于陕西省高陵县(现为西安市高陵区)一个农民家庭。1918年夏考入北京大学预科。

1920年春,刘天章参加李大钊组织的北京大学马克思学说研究会。1921年7月,经李大钊介绍加入中国共产党。

1922年冬,刘天章加入了由李大钊参加领导的进步社团“少年中国学会”,并当选为第四届执行部副主任兼会计。

1924年6月,刘天章从北大毕业后,协助李大钊在北京做党的地下工作。

1927年2月,刘天章受党派遣,赴陕西任中共陕甘区党委候补委员,负责宣传工作。

1930年春,刘天章在天津不幸被捕,是年9月被释放。

1930年10月,刘天章受中共北方局派遣前往山西,参与领导恢复和重建遭到破坏的山西党组织。他先后担任中共太原特委书记、山西省委书记、组织部长等职。经过他与省委其他同志的艰苦努力,山西党组织得到迅速恢复和发展。

1931年10月21日,刘天章等因叛徒出卖被捕。在狱中,敌人对他软硬兼施,酷刑拷打,妄图从刘天章等人身上获取我党的重要机密。但刘天章始终坚贞不屈,经受了残酷折磨和摧残,保守了党的机密。

1931年11月13日下午,刘天章在太原英勇就义,时年38岁。他的战友赵九鹏曾赋诗撰文纪念他:火链盘腰烧,凛然贯长虹。洒遍烈士血,山河换光明。

李灿:我要追求光明,扫除邪恶

据新华社长沙8月7日电(记者谭畅)李灿,原名李文彬,1901年生,湖南宜章人。1918年入湘军第2师6团1营2连当兵,编在彭德怀任班长的第2班。

他目睹军阀部队的腐败风气,产生强烈不满,便秘密串联7名士兵,于1920年成立革命团体救贫会。李灿因此改名,我要追求光明,扫除邪恶,已将文彬之名改为灿。

1922年,李灿入湖南陆军军官讲习堂学习。1926年任国民革命军第8军2师1团团部副官、连长。

1928年4月,李灿加入中国共产党,7月参与平江起义的组织准备工作。起义成功后,李灿任中国工农红军第5军军委委员兼1团党代表、第5大队大队

长。同年底随红5军主力上井冈山。1929年初奉命留守井冈山。1929年9月,李灿率部挺进鄂东南,攻取通山、阳新、大冶3县县城,半月之内,率部所向披靡,共缴获迫击炮10余门、机枪30余挺、步枪1000多支。

1930年春,李灿率部转战在大冶至咸宁等地,连战告捷,初步打开了鄂东南武装割据的局面。同年6月,他奉命投入红3军团的筹建工作,被任命为红8军军长。

由于在作战中多次负伤,久病不愈,李灿的身体极度虚弱。1930年7月,组织上送他到上海疗养。1932年初,他赴上海请求中共中央分配工作,被国民党特务逮捕,不久被杀害,时年31岁。

天津市原副市长

陈质枫留党察看二年

新华社北京8月7日电 中央纪委国家监委网站消息,日前,经中共中央批准,中共中央纪委对天津市原副市长陈质枫严重违纪问题进行了立案审查。

经查,陈质枫同志违反中央八项规定精神和廉洁纪律,在党的十八大后,仍多次违规打高尔夫球,违反工作纪律,违规决策、审批项目,造成国有权益巨额损失。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予陈质枫同志留党察看二年处分,按副厅级确定其退休待遇,收缴其违纪所得。

住建部:把地方政府稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处

房地产调控工作不力 坚决问责

价、稳预期的主体责任落到实处,确保市场稳定。

该负责人说,住建部将建立房地产市场监测体系,完善对地方房地产调控工作的评价考核机制,严格督查,对工作不力、市场波动大、未能实现调控目标的地方坚决问责。

该负责人表示,各地要加快制定实施住房发展规划,抓紧调整住房和用地供应结构,大力发展住房租赁市场,完

善和落实差别化住房信贷、税收政策,支持合理住房消费,坚决遏制投机炒房,加强舆论引导和预期管理,持续开展房地产市场乱象治理专项行动,严厉打击违法违规开发企业、中介机构,维护人民群众合法权益。

该负责人强调,坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度,坚持分类调控、因城施策,一城一策,完善和落实房地产调控措施,防范化解市场风险,促进建立房地产长效机制,努力实现全体人民住有所居目标。

据了解,济南、武汉、成都、郑州等地方政府及所在省(自治区)住房和城乡建设厅负责同志参加了会议。参会城市表示,将全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,切实履行好地方政府房地产调控主体责任,进一步完善和落实调控措施,确保房地产市场平稳健康发展。